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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telelőn;! 59-490 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

hírekbelföldim t 1

1973.december 4.

bb.1. gazdag kiállítási program decemberben 

1/nn/t r/h 1/a/- c z

az év utolsó hónapjában is számos jelentős kiállítás 
megrendezésére kerül sor a kulturális kapcsolatok intézem 
tónek szervezésében hazánkban és határainkon túl= december 
második felében a délvietnami nemzeti felszabadulási front 
megalakulásának 13.évforduló ja alkalmából ,, néhány kép 
a déivietnami nép, harcáról és győzelméről,, címmel kiállí­
tás nyílik a fővárosi művelődési házban, amelyen több mint 
100 fotó szemlélteti a szabadságukért küzdők hősi harcait.

a magyar-indiai diplomáciai kapcsolatok fennállásának 
25 éves évfordulóján, december 5-től delhiben reprezentatív 
magyar népművészeti bemutató fogadja a nyilvánosságot, a 
tárlaton (mintegy 300 népművészeti alkotás: kerámiák, him- 
zések, szőttesek, fafaragások adnak átfogó képet hazánk sok­
színű népművészetéről. ugyanitt egy másik kiállítás az si­
mult két és fél évtized legjelentősebb politikai, gazdasági 
és kulturális eseményeit tárja 83 riportfotó közvetítésével 
az indiai közönség elé. a magyar fotóművészeknek azok az 
alkotásai szerepelnek itt, amelyek a két nép közötti köze 
ledés fontosabb állomásait örökítették meg, a két tárlata 
delhi után India több nagyvárosában, Így többek között 
kalkuttában, bombayban és madrasban is bemutatják.

/folyt.köv./

1973. december 4.
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db,2. szünidei műsoruk a budapesti művészeti házakban
Vz su / mm/h i/a/-cz 1975. december 4,

színes,választékos szünidei programokkal várják az ál- 
taiános és középiskolás tanulókat a budapesti művelődési 
házak. a pesterzsébeti csiliben például az általános iskolák 
felsőtagozatosai számára december 28-án délelőtt ifjúsági fil­
meket vetítenek, január 6-án a kisiskolások részére, ,varázs­
hege díj
na j ózsef színház művészei, a miivelőetiési ház könyvtárában
^se-délelőltöt rendeznek két alkalommal , U___
két és diafilmeket vetítenek a gyerekeknek.

címmel mesejátékot mutatnak be a kecskeméti kato-y i

közben mesef ílrne-

nemrégíben jelent meg egy kötet kijvárosi jeladás címmel- 
ennek témájából december 17-én kiállítást nyitnak meg irodal­
mi műsoros délután keretében, elsősorban a xx. kerület grafiku­
sainak, képzőművészeinek alkotásai szerepelnek majd itt, a 
közép iskolásoknak külön filmprogramok is lesznek. karácsony­
kor fekete-fehér show címmel zenés-énekes rendezvényen vasár­
naponként pedig a corvina klub zenés szórakoztató műsorain ve­
hetnek részt a fiatalok, szárnyaló dallamok címmel népszerű 
opera és operettrész leteket adnak elő december 26-án este 
neves operaénekesek.

a xív. kerületi danuvia gorkij művelődési központban de­
cember 27-én játékdélelőttöt rendeznek sok sporttal, ügyessé­
gi vetélkedőkkel. 28-án néprajzi-földrajzi tematikájú filme­
ket vetítenek magyarországról az általános Iskolák alsó tagoza­
tosai részére. január 2-án délelőtt móka miki zsebszínháza 
szórakoztat ja a kicsiket. 3-án forgószinpad címmel társasjá­
tékokat, díaf ílmvet ítéset rendeznek, 4-én mesefilmekkel, sport- 
ss természeti íImekkel tölthetik el hasznosan szabadidejüket a 
gyerekek, ezenkívül egy alkalommal a környező iskolák tanulói­
nak kirándulást rendeznek a budai hegyekbe .

Csepelen a radnóti miklós művelődési házban működő if­
jú orosz nyelvbarátok klubjában a gyerekek orosz hangle­
mezeket hallgatnak , filmeket néznek, mesekönyveket és képes­
lapokat olvasnak, népdalokat tanulnak, vetélkedőkön vesznek 
részt, játékos közlekedési okításon megismerkedhetnek a közle­
kedési szabályokkal, majd az elsajátított anyagból vetélkedőké' 
rendeznek. többször lesznek vidám gyermekműsorok ,s nevessünk 
együtt címmel fllmparádé./mti/
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folyt./-abb.1./ gazdag
a hónap elején az osztrák fővárosban Nemzetközi érpiw 

kiállítás nyílik, amelyen hazánk is résztvesz. a bécsi 
nemzeti bank halijában magyarország hetvenegy darab régi a 
rany-és ezüstpénzt és a ma érvényben Lévő 21 féle pénzérmét 
vonultatja fel.

• •••••

a berlini magyar kultúra házában december 6-án matiách 
emlékest lesz, amelyen lukácsy Sándor irodalomtörténész* a 
tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetének osztályve­
zetője tart előadást a nagy magyar költő-drámaíróról, ugyan­
csak a berlini magyar kultúra házában december 7 és január 4 
között balázs Irén textllmüvésznő alkotásait láthatják az 
érdeklődők. a mintegy 40 faliképet ás tértextilt felsorakoz­
tató bemutató előzőleg a potsdami magyar kulturális hét al­
kalmából aratott sikert az ndk mii vészét kedve Lő közönsége 
körében, december 17-án a berlini komische operben a Kodály 
vonós négyes ad hangversenyt fábián márta cimbalom-művész köz­
reműködésével .

december 12-én a magyar-török kulturális cseremegái La~ 
podás alapján nagyszabású kerámlaklátlitás nyit ük Isztambul­
ban: a kortárs magyar keramikus művészek legjobbjainak csak­
nem 100 alkotása lesz látható az isztambuli szépmüvészel aka­
démián, december 26-ig./mti/

bb»3. nagy sikere van a győri pszichológiai segélyszolgálat­
nak

v Id/g z/gné/a/- c z

nagy sikerrel működik győrött a tit győr-sopron megyei 
szervezete által két hónappal ezelőtt létrehozott pszichéiégi2) 
segélyszolgálat, telefonon és személyesen egyaránt mind töb­
ben és többen kérnek tanácsot, az igénybe vevők köre mesz­
ázé túlterjed a város határain: a győr környéki falvakból - 
sőt nem egyszer Sopronból és Mosonmagyaróvárról is - felhív­
ják. a segélyszolgálat megszervezésével az érzelmi defektu­
sok feloldódását, illetve azt igyekeznek elősegíteni, hegy 
az érzelmi defektusok ne okozzanak Idegbetegségeket, e célját 
eddigi tapasztalatok szerint a segélyszolgálat az esetek 
tekintélyes részében el# is éri./mti/

1973.december 4.
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vizsgázott,, Veszprémben 

1973. december 4.
bb.4, uj bolgár növényvédőszer 

vid/k z/a/-cz
az interchim- a kis mennyiségben használt termékek gyár­

tását, fejlesztését koordináló kgst szervezet- a nehézvegy- 
ipari kutató intézetet bízta meg, az uj bolgár növényvédőévé 
rak vizsgálatával. az első uj kémiai anyag a Laboratóriumunk 

Uvegházban ezekben a napokban vizsgázott, a mancozeu
r az eddigi tapasztala- 
védekezés nagy ígéret

»»

és az
Elnevezésű szintetikus 
tok szerint a peronosz

gom 
óra
más kgst országokban is 

ják majd az igen költséges nyugati import 
tek után tavasszal már szabad ég alatt nagyüzem 
próbálják ki az uj bolgár növényvédőszert./mti/

hazánkban
• 3lni

bb.5. idényzárás a tiszán - telelőbe vonultak a hajók

1973. december 4.vld/k z/a/-cz

iszapot távolítottak el a mederből./mti/

a vízi

gyagos

ob.ő. hat év: tizenhat nemzetközi dij - a magyar komoly­
zene külföldi sikere
l/ro/pá/hl/a/-ez

komolyzenei hanglemez 
években jelentősen emelkedett.

:: ísjísís ::t:k. ,.u, nag,
/folyt.köv./

1973. december 4.

kiadásunk színvonala az utóbbi
a hazai forgalmi statíszti- 

külföldí sikerek, amelye-lemezversenysin.
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bb.6./ hat év:.. .folyt £.. V

=967 és 1973 között 16 nemzetközi díjat kaptak komolyzenei 
felvételeink, és ezek között klasszikus és mai szerzők mü­
ve egyaránt fellelhető.

a sikersorozat 1967-ben kezdődött, amikor haydm erdő- 
dy vonósnégyesek című kompozíciója a tátrai vonósnégyes 
előadásában a belga rádió és televízió nagydiját nyerte el. 
gabos gábor zongoraművész, valamint a magyar rádió és tele 
vízió szimfonikus zenekara lehel györgy vezényletével bán­
tó k béla első, második és harmadik zongoraversenyét szólal­
tatta mag - ez a felvétel japán hanglemezdijában részesült* 
egyik Legtermékenyebb kortárs operaszerzőnk szokolay sándor 
vérnász című müve a német Lemezdíjat kapta meg. ugyanez a 
felvétel a következő évben elnyerte a párizsi Charles erős 
akadémia nagydiját.

1969 egyébként a Liszt müvek diadalmeneté volt. a nagy 
magvar komponista requiemje, míssa choralisa, zsoltárok cí­
mű kompozíciója, s kórusmüvei a párizsi Charles erős akadémia 
naoydiját , illetve a francia nemzeti hanglemez akadémia 
nagydiját nyerték el. a magyar népzene i. clmü Lemez német 
hangLemezdijat kapott, a bartók összkiadás a francia hang­
lemez akadémia arthur honegger dijának tulajdonosa 1st".

V

:

P

G

eggT
1

Eri■XX^3
St

a szakkritika szinte kizárólag felső fokokban beszelt 
liszt krisztus oratóriumának felvételéről, amelyen a szólis­
tákon kívül a magyar állami hangverseny zenekar, a budapesti kórus 
és a budapesti Kodály zoltán Leánykar forral mlklós vezeny- 
letávéi működött közre - ez a lemez a vokális hanglemez nem­
zeti akadémiájának,, arany orpheus,, diját nyerte el. s hogy 
nemcsak bizonyos szerzők és korok stílusának hiteles meg- 
szoláltatásáról van szó, azt Igazolja, a francia nemzeti 
hanglemez akadémia nagydljs,amelyben schönberg Pierrot 
Lunaíréjének magyar felvételét részesítette. a nagy fel­
tűnést keltő előadásban a budapesti kamaraegyüttest mlhály 
andrás vezényelte.

f-vi a

I::
ti

1972 diadalai is a komolyzenei hanglemezkiadás sokolda­
lúságáról tanúskodnak, mai magyar szerzők ~ maros rudolf, 
petrovícs emit, bozzay atilla - müvei kívánkoznak az első 
helyre - a három lemez a ,,grand prix diapason 1972,, dijat 
nyerte e a kortárs zene kategóriában.
/folyt ..köv./
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bb,7. újabb szállítási intézkedésekkel javítják a háztartási 
tüzelőolaj-ellátást

i/sb;gg/ie/a/-ez 1973« december 4.

a szokatlanul erős hideg és a közlekedést lassító cíU“ 
szós utak most sok gondot okoznak az áfor-nak a háztartási 
tüzelőolaj-ellátásban, pedig a beszerzés megkönnyítésére az 
idén többszáz újabb elárusító helyet létesítettek, s ebben 
a szezonban már 761 áfor eladőhelyen és 3692 viszonteladó­
nál kaphatnak fűtőolajat a vásárlók, sok elárusítóhely azonban 
mindössze egy vagy két napi fütőolaj-készletes tarthat, mert 
kevés a helye, vagy egyáltalán nincs raktár, e ért a szállí­
tás, az áru szétosztása most a legsebezhetőbb ontja a tüzelő­
olaj ellátásnak, hiszen - a különböző közületi felhasználó­
kat is számítva - 50-l06kőzponti elosztóhelyről több mint tíz­
ezer felhasználónak, illetve elárusltóhelynek kell olajat szál­
lítani. az áfor központi telepein, elosztóhelyein bőséges 
a készlet, nincs hiány háztartási tüzelőolajból, s most csu­
pán az óvatosabb, lassúbb forgalom következtében akado­
zik a kisebb elárusítóhelyek ellátása.
/folyt^köv./

- 6 "

fVH

2.folyt./-abb.6./hat év:

a itt van mindjárt az ellenpont: esterházy harmónia caelestis-e, 
ez a régi magyar zenei emlék a francia nemzeti akadémia,, sra?iy 
orpheus,, nagydiját hódittta el. ránk! dezső Chopin zongora- 
müvek tolmácsolásával* aratott babért: ez a mü is a Charles 

akadémia nagydiját mondhatja magáénak.erős

komolyzenei felvételünk szinvonalemelkedését jelzi az is, 
hogy az elmúlt esztendőben az összes szocialista hanglemezex­
port csaknem 20 százaléka már müvészlemez volt. legnagyobb rru 
vészlemez ,, igénylő,, a szovjetunió és az ndk, de szép számmal 
vásárol tőlünk komolyzenei felvételt Lengyelország és Csehszlo­
vákia is./mti/
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folyt./-as.úo'í»/ újabb szállítási r :
a szállítás megoldására most több jelentős intézkedés 

; iénx. az áfor és a ním kérésére átmenetileg katonai tar- 
tálykocsik is bekapcsolődatak a háztartási tüzelőolaj szál- 
Vitásába, az elárusítóhelyek feltöltésébe, néhány évvel ez­
előtt még a tank-autók megtöltése is sok gondot okozott, de 
az xoén több., korszerű töltőberendezést állítottak fel,

most mentesültek e problémáktól, a szállítási gondok megöl-
, hogy több mint 300 hatvan 
tartálykocsit bérelt. Így most

I’
:

dását segítette a máv azzal 
dósáé teres külföldi vasúti
ár lényegesen töbo szállítóeszköz osztja szét az olajat 

: ..t egy évvel ezelőtt, az áfor a csapéi autógyártók 
az idén 110 uj tankautót rendelt, s novemberben a csepeliek meg­
kezdték az uj kocsik átadását. Ígéretük szerint az év végéig 
valamennyi uj tankatutőt az áfor rendelkezésére bocsátják.a 
továbbiakban tehát folyamatosan javul a szállítás, s ezzel 
összefüggésben a tüzelőolaj-ellátás is.

ki \$ §

r ■

i •:!
a téli szállítási problémák most nem érintik azokat az 

előrelátó vásárlőktat, akik az áfor nyári kedvezményes akció- 
Iá bar, 80 000 tonna tüzelőolajat szereztek be és tároltak, amit 
16 000 használt hordó átadásával Is jelentősen segített az áfor. 
kétségtelen, hogy ez a tény nem vigasztalhatja azokat, akik a 
idegben sorbanáttnak tüzelőolajért, pedig -legalábbis bu- 

jaoesten nem Lenne erre szükség, ha többen élnének a csere kan­
nás házhozszállítás Lehetőségeivel, az áfor a fővárosban ugyan­
is felkészült arra* hogy naponta több mint 15 000 huszlíts-

kannát töltsön mag a házhozszállítási szolgáltatás kifejtesz - 
tésti érdekében, amely lehetővé teszi, hogy a vevő minden ke- 
rüietben a kijelölt helyen feladja rendelését, s a Lakásánál 
ézhez kapja - az üres ellenében a megtöltött kannát &
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/folyt.köv./

8.18 rí

bb. 80 egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamok csöng- 
rádban - fizikai dolgozók ötszáznegyven gyermekének képzése

vid/fm/rj -ez 1973. december 4.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa évek óta szervez 
egyetemi felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamokat, 
lyeken fizikai dolgozók hátrányos helyzetű gyermekei 
r,sk részt, a pedagógusok szakszervezete megyei bizottságán most 
készült értékelés szerint az 1971-1972-es tanévben a tan­
folyamra járt 154 tanuló közül 101-et, az 1972-1973-as tanév 
után pedig 170 diák közül 124-et vettek fel az egyetemekre, az 
adatok tehát azt mutatják, hogy a középiskolai szaktanárok ál­
tal vezetett, a tanítási órákon túl tartott foglalkozások igen 
eredményesek.

• t

vesz-

\az elmúlt évek a tapasztalatait hasznosítva, az idei 
tanévben nyolc gimnáziumban, illetve szakközépiskolában szer­
vezték meg ismét a megyében az egyetemi felvételi vlzsg# 
előkészítő tanfolyamokat, az iparban és a mezőgazdaságban dol­
gozó fizikai munkások 540 gyermeke 47 tanfolyamon vesz- részt 
a legjobb szaktanárok által vezetett külön foglalkozásokon, a 
tanév időszakában a harmadikosok 42 , a negyedikesek pedig 
36 órás tanfolyamokat hallgatnak végig, elsősorban blológia- 
ból-kémíáből, valamint magyar nyelv- és irodalomból, törté­

ket^ ** 
fiatalok.

nelemből és
egyébként

a biológia-kémia szakokra készülő negyedikes középiskolá­
sok a téli, illetve a tavaszi szünetben egyhetes bentlakásos 
tanfolyamon is résztvesznek majd a szegedi József attlla tudomány­
egyetem természettudományi karán, ahol egyetemi oktatók veze­
tik majd a foglalkozásokat, /mti/

e

—I78.12 rj — 8 —

9

v 1 d/k z/r j 1973. december 4.

szegeden november elején 16 millió dollár értékben áru­
csere megállapodást kötött az agrótröszt és a chemolimpex 
a belgrádi agrohemija külkereskedelmi vállalattal, az 1974. évre 
szóló egyezmény értelmében Jugoszlávia 75.000 tonna különbö­
ző összetételű komplex műtrágyát és 70.000 tonna szuperfoszfátot 
szállít hazánkba, magyarország pedig 35.000 tonna ammóniát 
és egyéb mütrágyaclkkeket exportál a szomszéd államba, bár 
a szerződés csak a jövő esztendőre szól, a magyar küldöttség 
vezetői kérték, hogy a lehetőségekhez képest az előszállítások még 
az idén kezdődjenek meg, s a jugoszláv partner erre Ígéretet is 
tett „

bb0 9. elkészült a pécsi-viz mederrendezése - 27 km-es szakasz 
64 millió forint

vid/rj kz -ez 1973. december 4.
a drávába ömlő fekete-viz legjelentősebb mellékága a 46.5 

km hosszú pécsi-viz, amely a mecsekaljai iparvidék bányavizeit, 
és s hegyekből lefutó csapadékot gyűjti össze, idők folyamán 
a medre iszappal telt meg s alkalmatlanná vált nagyobb vizek 
kárnál*" levezetésére, halaszthatatlan rendezését a hatvanas 
évek elején kezdték meg a torkolatnál, az első ütemben a ger- 
déig terjedő szakaszon végeztek a munkával, a másodikban pe­
dig az onnan péesig húzódó 27 km-es szakaszt rendezték, az utób­
bival - 6y millió forintos költséggel - december elejére készül­
tek el.

a pécsi-viz rendezése lehetővé teszi, hogy hasznos mező- 
gazdasági termőföldekké alakítsák a vízfolyás melletti nádasokat, 
réteket, legelőket, újabb területeket nyerjenek pécs Iparának 
fejlesztéséhez és lakásépítkezéseihez, továbbá megakadályozni, hogy 
nagyobb áradáskor kiöntsön a víz. /mti/

'
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1. folyt./rjbb. 10. már érkezik '35bb. 11. / színvonalasabb 1.folyt./rj

a mém álláspontja szerint a szakosítási program végrehajtá­
sát rövidesen meg kell kezdeni a gazdaságokban, azok az üzemek, 
amelyek nem tartják magukat az egyik vagy másik irányú szakosítás 
hoz a fejlesztési koncepciók kialakításánál, azok a beruházási pr g 
ramok elbírálásánál hátrányba kerülnek/ miután a mém a kormány- 
program célkitűzéseit a beruházások jóváhagyásával messzemenően fi­
gyelembe veszi majd.

I
dr. konkoly István, az agrtoröszt kereskedelmi igazgatója 

a megállapodásban foglaltak eddigi teljesítéséről nyilatkozva el­
mondotta az mti munkatársának, hogy mezőgazdasági termelésünk 
szempontjából rendkívül fontos importcikkből máris jelentős meny- 
nylség érkezett. alig egy hónap telt el a szerződéskötés napja óta, 
s ez idő alatt szemcsés és porított szuperfoszfátból vagonokban 
és uszályokban több mint 15 000 tonnát kaptunk, ezt baranya, bács, 
békés, borsod, csongrád és jér megyébe irányították, a nitro­
gén, foszfor és kálim. Ossz ételü úgynevezett komplejfiír mű­
trágyából ugyanakkor csaknem 18.000 tonna jutott már vasúti kocsik­
ban közvetlenül a megrendelő üzemek állomáshelyére. az utóbbit 
a cps ás egyéb zárt rendszerű kukoricatermesztést folytató álla­
mi gazdaságok és tsz—rek használják fel a speciális technológiai 
előírásoknak megfelelően. /mti/

x

■

-a megyei szarvasmarhatenyésztési programok 1974-es 
előirányzatai különben a lakosság magasabb színvonalú tej- és 
tejtermék-ellátását teszik lehetővé, az a kedvező fejlődési fo­
lyamat, amelyet az idei nyári állatszámlálás igazol, - a szarvas- 
marhaállomány 53.000-rel , az tehényállomány pedig 30»000-rel 
múlta felül az előző évit- várhatóan 1974-ben is folytatódik. 
a gazdaságokból érkező téli jelentések a tenyésztői kedv általá­
nos javulását jelzik./mti/
bb. 12. a pest megyei kishajózási vállalat 

tr/rj hgy

közli, hogy a ráckevei dunaág révállomásain a jégviszonyok 
miatt az átkelő forgalom szünetel. a többi révállomás a jég­
zajlástól függően közlekedik, melyre vonatkozóan közelebbi 
tájékoztatást a révállomások dolgozói nyújtanak, /mti/

#
V 1mSf

M-m
bb. 11. színvonalasabb tejtermék-ellátás - elkészültek a me­

gyei szarvasmarhatenyésztési programok

i/jf/pá/r j le -ez

elkészültek a megyék 1960-ig szóló szarvasmarhate­
nyésztési programjai, a terveket a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztériumban összesítették és értékelték, a programok - amint 
a mém illetékesei az mti munkatársának elmondották - csak rész­
ben felenek meg a várakozásnak.

1973. december 4.

1973. december 4.fi 1 : :8 m ii
bb. 13. közlekedési balesetek 

mm/rj hgy 1973. december 4.

az v. kerületben szent István körút és jászai mari tér 
kereszteződésében esők páter 19 éves gépkocsivezető buda­
pesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és 
elütötte a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladó bállá ferehe 
63 éves nyugdíjas budapesti lakost, akit a mentők életve­
szélyes sérüléssel szállítottak kórházba, esék páter vezet 1 
engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene

sípos póter 41 éves alkalmi munkás budapesti lakos 
ittas állapotban hajtott egy lovaskocsit és a xix. kerület 
ady endre ut és kazinczy utca kereszteződésében nem adta meg 
az elsőbbséget, amelynek következtében összeütközött egy 42-es 
jelzésű villamossal, sípos pátert a mentők életveszélyes sérülés­
sel szállították kórházba.

/folyt.köv./

az utóbbi két-három évben egyértelművé vált, hogy az eredeti­
leg kettős hasznosítású magyar-tarka-fajta hús,- illetve tejter­
melő tulajdonságainak együttes javítása nagyon lassú folyamat: 
a korszerű nagyüzemi termelést ilyen állománnyal nehéz megvaló­
sítani, és az anyagi befektetések sem állnak arányban az 
eredménnyel. a fejlesztési tervek egy része azonban nem 
számol eléggé határozottan a szakosítással, /ezt tükrözik 
különben az 1973. évi adatok is, amelyek szerint a tehénállo­
mány csaknem 95 százaléka még mindig kettős hasznosítású állat; 
a tejelésre specializált állomány mindössze 3,7 az egyhasznu 
hústermelés pedig 1.6 százalékot képvisel az egész állományon 
belül./

B

H#
r !

B
%

;í

számos gazdaságban tej-hus, illetve hús-tej irányú ,,
akarnak végrehajtani, ez azonban nem felel meg a szarvas- 

marha tenyésztési kormányprogram céljainak, tudniillik annak, 
hogy a nagyüzemi szakosítás igényének megfelelően 1985-re a tehén- 
állomány fele egyértelműen tejelő állaty t ^ 30-40
százaléka pedig hushasznositásu állat legyen.

/folyt.köv./

8.38 rj

szakoso­
dást %*» ■
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1. folyt./rjbb. 13. / közlekedési e e # bb. 15. időjárás jelentés 

rj hgy

a nagy hideg mérséklődik*

L*.| a Kviii. kerület sallai Imre utca és dalready utca 
kereszteződésében tehergépkocsival new adta meg az elsőbb­
séget ambrus Sándor 26 eves gépkocsivezető kiskőrösi lakos és 
összeütközött egy személygépkocsival, melynek vezetőjét krajllk 
László 45 éves villanyszerelőt és utasát krajllk Lászióné 45 
éves üllői lakosokat súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szál­
lították a mentők kórházba, ambrus Sándor ellen eljárás in­
dult.

1973. december 4.

m. a középpontjával a balti-tenger térségében található 
nagykiterjedésü mérsékeltégövi ciklon déli, délkeleti ol­
dalon több hullámban enyhébb, nedves levegő áramlik nyugat 
európán át közép és kelet-euró^pa fölé. az enyhe léghul­
lámok vonulását nyugat-európában és közép-európa északi 
felén többfelé eső, ónos eső, havazás, valamint a szovjetunió 
európai területének nagy részén kiterjedt havazások, több 
helyen hófúvások kísérik, az enyhe levegővel elárasztott 
területeken mérséklődött a nagy hideg, a következő 36 óra 
folyamán a kárpát-medence időjárásában is egyre nagyobb 
szerepet kapnak az enyhébb léghullámok.

»
Ut­az 1. kerület bem rakpart 30 szám előtt az alsó rakparton 

szendrmi ferenc 42 éves úttisztító budapesti lakos figyelmetle­
nül Jn&idt át az úttesten és egy tehergépkocsi elütötte, sú­
lyos* nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórház-

:

m h ba. mm:,.

I 

1
udvarán egy moz-az egyesült izzólámpa ás villamossági rt. 

gásban Lévő tolató mozdony és egy tehervagon között akart át­
menni szakács erzsébet 16 éves betanított munkás bakonjszegi la­
kos a gyár dolgozója, de z ütköző közé szorult, a fiatal 
leán/ft a mentők életvesz lyes állapotban szállították kórház­
ba, ahol rövid idő után meghalt, a felelősség megállapítására 
a rendőrség folytatja a vizsgálatot, /mti/

hazánkban hétfőn általában 2, 8 órán át sütött a nap, 
ae egy-két ködös helyen egész nap borult maradt az ég. 
hőmérséklet napközben az ország nagy részén -1 , -8 a borult
«1 SehaJnalra

a levegő, ma délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, 
elszórtan gyengén esett a hó, hődara. a hőmérséklet 
11 órakor a nyugati megyékben -3 -5 máshol -6 -10 fok között vát-

t a

1

m % ^

•s ;takozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -9,0 fok 
volt, 11.1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

re a tenflerszlnt-

várható időjárás szerda estig:

bb. 14. ki látta a balesetet? 

gk/rj zs hgy

1973. november 17-én 11 óra 55 perckor budapesten az 
v. kerület bajcsy-zsllinszky ut és Kálmán utca keresztező­
désében a villamosmegállóból kiinduló 47-es jelzésű villamos 
szerelvény és a Járdasziget közé esett fischer lászlóné 
64 éves nyugdíjas, budapesti Lakos és olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a budapesti ren­
dőr-főkapitányság közlekedésrendészete kéri azokat a szemta­
nukat, akik a balesetre vonatkozóan felvilágosítást tud­
nak adni, jelentkezzenek a budapest, ix. nádasdy utca 1-3. 
szám 1. emelet 115. számú szobában vagy telefonon a 341-560/148 
mellékállomáson, /mti/

u1973. december 4.

::1

m

túlnyomóan felhős idÓ, többfelé havazás, hódara, később 
havas eső , ónos eső.

l^naíir^vVS1ÍLdáU> déLnyU9atl*
síkosak lesznek, a nagy hideg mérséklődik.
>1/ oUaCúboh 0, -4, -

a Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán

:.majd

az
r~« -r, -w,

plusz 4 fok
-K --1,/V"7 - 12 -12.00 rj közöttt. ■ ,

a duna vízállása budapesten: 190 cm.
/mti/ 

13.05 rj
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1bb. 16. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke 
december- 4-én 13 óráig

se/rj hgy

I. kiállítási program 
í. szünidei műsorok
3. pszichológiai segélyszolgálat
4. bolgár növényvédőszer
5. telelőbe a tiszai hajók
6. zenei sikerek
7. tüzelőolaj-ellátás
8. felvételi előkészítő tanfolyamok
9. a pécsl-vlz mederrendezése
10. jugoszláv műtrágya
II. tejtermék-ellátás 
12. a kishajózási vállalat közleménye 
1). balesetek 
1%. a rendőrség felhívása
15. időjárás
16. hirjegyzék.

>ti/

1. folyt./rjbb. 18. / a bolgár párt

dr. burgert róbert vezérigazgató tájékoztatta a 
vendégeket a nagy múltú gazdaság munkájáról, egyebek közt 
arról, hogy a nagy tradíciókkal rendelkező lótenyésztés mel­
lett fő üzemáguk a baromfitenyésztés - iparszert! terme­
lési rendszerben. csaknem 1 millió 800 ezer baromfi van a 
gazdaságban, amely ebben az évben 140 millió napos csibét bocsát 
ki. szigorú tervgazdálkodást folytatnak, s 250 szövetkezettel, 
illetve állami gazdasággal vannak kooperációs kapcsolatban: 
belföldieken kívül külföldi partnerekkel is. elsősorban 
szocialista országokkal alakultak ki jó kapcsolataik, de 
szállítanak más országokba is.

az állattenyésztési feladatok megvalósítása nagy 
mennyiségű - naponta mintegy 20-22 vagon - takarmányt igényel, 
amit maguk állítanak elő. kukoricát ugyancsak zárt termelé­
si rendszerben monokul túráiisan termelnek, amivel kapcso­
latban szintén kooperációt alakítottak ki 90 szövetkezet 
és állami gazdaság részvételével, ilyen téren együttműköd­
nek ukrajnai és szlovákiai gazdaságokkal is.

a tájékoztatót követően élénk eszmecsere alakult ki a bol­
gár vendegek és a házigazdák között, amelynek során todor 
zsivkov számos kérdést intézett a bábolnán dolgozó szakemberek­
hez. hasonlóképpen több kérdésben érdeklődött a gazdaság mun­
kájáról sztanko todorov miniszterelnök is. a beszélgetésen 
szóba került az uj rendszerű kukoricatermesztés: a vetéste­
rület nagysága, a megműveléshez használt gépek száma és 
erőssége, alkalmazásuk módjai, a gazdaság s akemberellá 
sága. dimény Imre a vendégek kérdéseire vála zolva kifej 
az uj k&fá>ricatermelési rendszer lényege az, hogy a leg­
korszerűbb fajtákat, technikát, technológiát alkalmazzák a táp­
anyagigényeknek megfelelően, s Így megteremtik a legjobb 
biológiai, kémiai, technikai feltételek összhangját a ter­
melésnél. ebben az évben 65 mázsás termésátlagot értek el ku­
koricából a jónak nem mondható területen, s a gazdaság ve­
zetőinek véleménye szerint ez a következő ötéves tervben 
75-80 mázsára növelhető.

1973. december 4.
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a bolgár párt- és kormányküldöttség látogatása bábol-bb. 18.
nán

E-11973. december 4.t/bc/tf/gk/rj zs hgy ;k| -
a bolgár párt- és kormányküldöttség, élén todor zsiv- 

a bolgár kommunista párt központi bizottságának
a bolgár népköztársaság államtanácsának el-kovval, «

első titkárával, « —----------- = -- . .. .
nőkével kedden a bábolnai állami gazdaságba látogatott el. 
a delegációt elkísérte losonczí pál, az elnöki tanács 
elnöke, dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyette­
se, roska István külügyminiszter-helyettes és böjti

f
■H

#0r" mse, roska ísivan Kuvugymmisz ler-nBuye i lbo uuju 
János, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete, a vendé­
geket megérkezésükkor dr. dimény Imre mezőgazdasági 
és éleUAzésUgyi miniszter, havasi ferenc, a kontárom 
megyei pártbizottság első titkára és kiss István, a megyei 
tanács elnöke, továbbá a gazdaság vezetői fogadták.

!w

::s-
a vendégek az ország más gazdaságainak kukorica termesz­

tésben elért eredményeiről is érdeklődtek, elismeréssel fogadták 
dimény Imre tájékoztatását, amely szerint az állami gazdasá­
gok termésátlaga hektáronként 52 mázsa,/az országos átlag 40,/ 
abban a kooperációs rendszerben pedig, amelyben bábolnán tér 
melnek, - országosan 230 ezer hektáron - 60 mázsás átlagot é 

a jövő évben 450 ezer hektárra emelkedik ennek a terület­
nek a nagysága, azaz a nagyüzemi módon termesztett kukorica 
55 százalékát ebben a rendszerben termelik.
/folyt.köv./

BB
/folyt.köv./ 

13.20 rj / 14 -»
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3. folyt./rjb. 18. / a bolgár párt • • o

same
dolgozóinak.

a bolgár párt- és kormányküldöttség bábolnáról a déli órák­
ban visszautazott a fővárosba, /mti/

csőiatot a

bb. 19. sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén

1973. december 4.t/rógg/r j zs hgy

17 -13.45 rj 16 Z /ct:

velem, hogy 
rentábills, 
ssal volt 
eredmá- 
földet:
— fel­
lőhet a

í
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/folyt.köv./

• * * *
___liöE

bb. 18. / a bolgár párt 2. folyt./rj

a beszélgetés ezután a gépek teljesítményére, kihasznált­
ságára terelődött. a bábolnaiak beszámoltak bolgár ven- 
dégeikenk arról, hogy jelenleg egy gépegységgel 800 hektárt 
müveinek meg, de már most dolgoznak azon, hogy ezt a teljeslt- 
ményt tovább fokozzák. amikor ebben a rendszerben dolgozni kezd­
tek, ugyanezt a területet - 6500 hektárt - 120 traktorra/müvel- 
ték meg. három évvel ezelőtt már csupán 13-mal, jelenleg 
pedig azt vizsgálják, tanulmányozzák, hogyan lehetne 
a munkát 4 traktorra elvégezni, persze a traktorok lóerőben 
mért teljesítménye küzoen emelkedett: ma már van 300 lóer& 
traktoruk is.

bolgár vezetők arra is kiváncsiak/voltak, hogyan hasz­
nosítja a gazdaság a kukoricaszárat, s .hogyan végzik a betakarítást. 

(X. szárat bevetjük a földbe, ez nagyon jó szerves­
anyagot jelent a talaj számára - hangzott a szakszerű válasz, 
dimény Imre megjegyezte, hogy a bábolnai gazdaságban a be­
takarítás legjobb módjának a morzsolásos betakarítást tartják, 
mivel itt a sertés- és a baromfitenyésztés szempontjaiból 
kiindulva kell minden tevékenységet kialakítani.

a közvetlen hangulatú beszélgetés után a program lovas 
bemutatóval folytatódott, a házigazdák felvonultatták a ven­
dégek előbb bábolna különböző arab tenyészetének ménjeit, köz­
ben todor zslvkov a magyarországi lovas kultúráról, - ver­
senyekről is érdeklődött. a gazdaság vezetői büszkélkedhettek 
zai, hogy messze földön híresek a magyar tenyésztésű lovak, 
bábolnáról kancákat bulgáriába is adtak el.

több üzemegységet keresett föl ezután a bolgár küldött­
ség. megnézték a sertéstenyésztés egyik 560 kocás telepét. 
jártak egy baromfitelepen, és egy olyan keltetőháznál, ahol 
24 minió napos csibe az évi produktum.

todor zslvkov a gazdaságban szerzett benyomásaikat össze­
gezve a párt- és kormányküldöttség nevében örömét fejezte ki, 
hogy ellátogathattak a bábolnai állami gazdaságba, megismerked­
hettek munkájával, eredményeivel. majd Így folytatta :
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érdekelt ipariM

tását. /mti/

I

3
:
;

gyorsabban fejlődik a sütőipar komáromi 
ács vb Ülése

1973. december 4.

bb. 21. a tervezettnél 
megyében - a megyei tan

vid/kz/e hgy

a komárom megyei tanács a múlt évben elhatározta, hogy a 
tervezettnél gyorsabban fejleszti a sütőipart, a negyedik öt­
éves tervre eredetileg előirányzott 40 millió forintos tanácsi 
támogatást 45 millióra egészítette ki. a lakosságot közvetle­
nül érintő fontos ágazat fejlesztésére ezzel, valamint a bank­
hitelekből és a vállalatok saját fejlesztési alapjaiból szár­
mazó összegekkel együtt csaknem 80 millió forint áll rendelke­
zésre.

;

I
y I
- *1

a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén meg­
állapították, hogy az időarányos feladatokat megfelelően telje­
sítették. tatabánya-újvárosban, bábolnán, komáromban és nagylg- 
mándon uj, két műszakban összesen 22,5 tonna kenyeret gyártó 
üzemek kezdtek munkához, több üzemet korszerűsítettek, modem 
gépeket vásároltak, kemencéket cseréltek.

a jelentősen megváltozott fogyasztói igényeknek, az újabb 
én újabb sütőipari gépek megjelenésének megfelelően most módo­
sították a fejlesztésre szolgáló összegek elosztását, úgy dön­
töttek, hogy a tanácsi sütőipar 24 millió forintos támogatása 
mellett a következő két évben 3 millió forinttal hozzájárulnak 
a szövetkezeti sütőipari üzemek létesítéséhez is. /mti/

m

1

*íi
::

— • o — 1bb. 22. bolgár-magyar tudományos együttműködés 

vid/e kz hgy 1973. december 4.
ma szegedi gabonatermesztési kutató intézet három éve áll 

kapcsolatban az észak-bulgáriai knezsaí kukoricatermesztési ku­
tató intézettel. a fontos takarmánygabona nemesítésével közvet­
lenül foglalkozó tudományos kutatók kölcsönös tapasztalatcsere­
látogatásán túlmenően alapanyagokat küldenek rendszeresen egy­
másnak. a szegediek sok uj hibrid magját bocsátották már a bol­
gár partnerek rendelkezésére, feltüntetve azok legjellemzőbb 
tulajdonságait, szakmai leírást adtak arra vonatkozóan, hogy az 
egyes fajtákat a keresztezést, nemesítés! munkáknál miként cél­
szerű felhasználni, évente tucatnyi uj vagy már köztermesztés­
ben lévő kukoricafajtát cserélnek, próbálnak ki, kísérik figye­
lemmel fejlődésüket saját körzetükben, különböző agrotechnikai 
alkalmazásával.

m

'iái

II
:$

/folyt.köv./ í :>
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feltehető-:a:rK:^rköv:ígtL:r:Tgggk:ih.rgi apap$»£*ny_
en a
üzemekben eltörött a 
nyeződését.

csepeli nyugdíjasok volt munkahelyükönbb. 17. a 

i ni/g k/e le hgy

SÜÜ1ÜS&:
5.500 nyugdíjast hívtak meg gyárlátogatásra, /mti/

1973. december 4.

bb. 20. vízszennyeződés a sajón 

i sb/tr/e le hgy 1973. december 4.

18 -14.17/e
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húsellátás , egymillióval több 
ipari és kereskedelmib6 27- sertést^oLgoz Í:l"az"par - 

szakemberek tanácskozása
1973.december 4.1 jf/tm um le hgy

i*b
felül.
■81*18: 

mékeire.sEilFgBB11-
számitS 1974-ben^s°ebből9az Ideinél is nagyobb kiskereskedel­

mi forgalmat bonyolítanak Le.

az együttműködő partnerek konténeres szállítással kísérle­
teznek ,a kutató intézeteket bevonták abba a programba smelye 
a mém és a belkereskedelmi minisztérium indított az egészséges 
ésszerű táplálkozás érdekében./mti/

— • —

21
14.55/um

V AV-

bb. 23. hirtelen fagyott be a balaton - foglyul ejtett néhány 
uszályt
vid/o kz hgy

a rendkívüli hideg időjárás hatására viszonylag hirtelen 
befagyott a balaton. összefüggő jég borítja a csaknem 600 négy­
zetkilométer kiterjedésű tó teljes víztükrét.

a partmentí sávokban és az öblökben a már korábban megin­
dult jégképződés nehézségeket is okozott. balatonbogláron több 
uszóegység képtelen volt útját folytatni a siófoki kikötő felé. 
a helyenként már 8 centiméter vastagságú jégben a vontató hajó 
sem tudott biztonságosan előre haladni, a vízügyi egység dolgo­
zói ezért a balatonfüredi hajógyártól kértek segítséget. szeren­
csére ott tartózkodott a már felújított 4. sz. dunai jégtörő­
haj 6. ez szabadította ki a jégbefagyott úszó egységeket, illet­
ve e mögött haladva jutottak végül is a siófoki kikötő telelő­
jébe . /mti/

1973. december 4.

bb. 25. szövetkezeti klub nyílt pápán

Pápán, ahol a város ipari szövetkezeteiben 1 500-an dolgoz­
nak, kedden megnyitották az okisz és a Veszprém megyei kiszöv 
támogatásával létrehozott szövetkezeti klubot.

a jól felszerelt klub programját a város hét ipari szövet­
kezetének képviselőiből választott vezetőség állítja össze. már 
decemberben megkezdődnek az Ismeret térj esz tő előadások, anké­
tok, politikai, szakmai továbbképzők és a nyelvtanfolyamok. /mti/

14.50/e
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folyt./ebb. 22. /bolgár-magyar
a bolgár kutatóktól számtalan értékes információt kaptak 

a szegediek, elsősorban az öntözéses termesztésre, a műtrágyá­
zásra és más országokból származó kukoricák kipróbálására vo­
natkozóan .

a bolgár és a magyar kutató intézet munkatársai nemcsak 
hivatalos közleményeiket, kiadványaikat juttatják el egymáshoz, 
hanem egy-egy időszerű kutatási témáról, a legfrissebb eredmé­
nyekről is gyorsan tájékoztatják egymást. /mti/
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1973- december 4.víd/ra h gy
tanácsa miskolci

és esztétikailag 
jutalmazására 19

*!■:

városi tanács nivódiját

. az-bem nivó-

dlósgyőri-vasgyárl vásárcsar- 
kÍvitelezéséért pedig szanyl 
evezéséért kékesi lás lónak 
lary ugyancsak a város tana s

nők t rvezéser 
Lajos kapta, a
a kivitelezéséért 
nívódiját adták.

miskolci városi tanács el-a kitüntetéseket bárczi béla, a 
nöke adta át./mtl/

aS@: '
<

átadták miskolc építészeti nlvódijaitbb .28

tiszamentl vegyiművek krlol-téves tervét abb .29. teljesítette
üzeme
vld/kz/ra hgy

az év végéig még több mint 1074-

mmteljesíti az Idei termelési feladatát, /mti/

1973. december 4.
hár0m hét van bátraidé a szoUoki

23 -15.05/ok
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bbe 24. fénysorompót kapnak nyugat-magyarország legforgalmasabb 
közutvasut kereszteződései

1973. december 4.vidAz/rj hgy
fénysorompót helyeztek Üzembe kedden nyugat-magyarország egyik 

legforgalmasabb közut-vasut kereszteződésében, a váti domb alat^. 
itt a szombathelyt a fővárossal, illetve a balatonnaL összekötő 
88-as főközlekedési ut az északi, déli ás nyugati szomszédaink 
közti porpác-hegyeshalmi tranzit vasútvonallal találkozik .

eddig sorompó nélküli kereszteződésben az évek során több 
baleset történt.

ebben az évben, a most elkészülttel, 15-re nőtt az u j fény­
sorompók száma az öt megyére kiterjedő szombathelyi máv igaz- 
gatóság területén, az országrészt beháld/zó 15 egy- és kétszám­
jegyű főközlekedési ut 65 ponton találkozik a vasútvonallal. m*n- 
denekelőttlbiztositását tartják fontosnak a szakemberek, a nö­
vekvő forgalomra tekintettel ezek felszerelésére is sor ke- 
rül. az idén összesen 53 keresztezést biztosítanak különböző be­
rendezésekkel. a legnagyobb szabású munkák a székesfehérvár~ceU~ 
dömölk közti vasúti fővonalán folynak, valamennyi szintbani ke­
reszteződést fénysorompós automata berendezéssel latnak el. /mt1/

.1

bb. 30. zdzislaw siedlewskí budapestre érkezett

1973. december 4.gg/rj ie hgy

kedden budapestre érkezett zdzislaw siedlewskí, # 
lengyel belkereskedelmi és szolgáltatási miniszterhelyettes, 
hogy magyar kollegájával, molnár károllyal megtárgyalja az 
1974. évi magyar-lengyel belkereskedelmi választékcsere# 
és műszaki-tudományos megállapodás előkészkitését. /mti/

2215.00 rj
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folyt♦/•abb.31./ sajtótájékoztató » « • • •

tiSsSSSsg'="
millió forint. v |éig 6

s t bővíti, korszerüsi- 
bórgyár rekonstruk- 
sitésén k előkészité- 
mari v Haltat továb-

fejlesztésére
értékű béruh z s megkezaesex 
budapesti és a P^csl bőrgyár
« ^íi egy

jeleni g ízsgálják a búdse
bl

gggezem
feldolgozására és a kivitel fokozására.
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>1 bb.26. uj fűtőmű Miskolcon 
vid/kz/a/hgy

elkészült miskolc uj városrészében az úgynevezett
,, az uj fűtőmű. kedden megkezdték a kipróbálását, a 

több mint harmincmillió forintos költséggel létrehozott fű­
tőműre fokozatosan kapcsolják rá a telepen már elkészült 
nyolcszáz lakást, jövőre pedig a lakótelep száz személyes 
bölcsődéjét, valamint bevásárlási központját is. ez a 
harmadik olyan fűtőmű, Miskolcon, amelyet az uj városrészek 
távhőelllátására szereltek fel,/mti/

1973. december 4.
I

bulgár-11
földön

p.
K
r-

hl
bb.31o sajtótájékoztató a bőr-, szőrme-és cipőipar fejlesz­
téséről

t/ol/tm/ie/a/hgy
K«

1973. december 4.
;

az öt szakmát felölelő bőr-, szőrme és cipőipari ága­
zat fejlesztéséről pesti emő könnyűipari miniszterhelyet­
tes kedden a duna cipőgyárban tájékoztatta a sajtó képvise­
lőit. elmondotta többek között, hogy az iparághoz tartozó 
16 minisztériumi, 9 tanácsi vállalat és 97 szövetkezet fej­
lesztésére a iv. ötéves terv időszakára eredetileg mintegy 
2 milliárd forintot irányoztak elő. a beruházásoktól a bel­
földi ellátás több mint 30 százalékos, a szocialista export 
csaknem kétszeres és a dollár elszámolású kivitel több mint 
50 százalékos növekedését várják, ez év közepéig egymilliárd 
764 millió forint értékű beruházás kezdődött meg. előkészü­
letben vannak további beruházások is, ezek egy része előre­
láthatólag az v. ötéves terv időszakában fejeződik be.

valamennyi gyártási ágat számottevően fejlesztik, általá­
ban,, többlépcsős beruházással, s az egyes részlegek elkészül­
tével azonnal megkezdik a termelést, a fővárosi munkaerő- 
hiányt vidéki telepítésekkel ellensúlyozzák, mintegy 210 mil­
lió forintot fordítanak például a Pannónia szőrmekikészitó 
vállalat kunszentmártoni gyáregységének építésére, már 
ben a rekonstrukció eredménye, hogy a szőrmeipar termékei 
jó minőségűek, 60 százalékuk tőkés exportra kerül, és az 
1973. évi tervet várhatóan 10 százalékkal túlteljesítik.
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1bb.33. Ünnepélyes villanygyujtás a bólyi vasúti őrházban 

vid/kz/a/hgy

kedden kedves ünnepség közepette gyűlt ki először a 
villanyfény a bólyi 15.számú vasúti őrházban, amely előtt 
1854 óta közlekednek vonatok, a község lakott helyétől és 
az állomástól is távol eső Őrházban számos család váltotta 
egymást, de a villanygyujt s öröme dávíd József pályaőr­
nek jutott, akinek feleség s a vasutná dolgozik és két 
iskoláskorú gyermekük van. a őr áz vili mositására fo til­
tott tízezer forint eltörpül a m v pécsi igazgatóság s áz- 
milliós fejlesztési programjai mellett, de a szociális gondos­
kodás, a kulturáltabb élet biztosítása egyes vasutas csalá­
dok életében is a vállalat céljai között szerepel, minden év­
ben sor kerül egy—két ilyen szolgálati hely villamosítására, 
/mti/

m
m1973. december 4.

1
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bb.35. dr. szálai bél a 

mm/le/a/hgy

külkereskedelmi miniszterhelyettes kedden daccába utazott a 
banglades népi köztársasággal érvényben lévő kompenzációs meg­
állapodás keretében az 1974-75. évi árucsereforgalmi jegyző­
könyv, valamint egy műszaki tudományos együttműködési megállar- 
podás aláírására, a bangladesi tárgyalások befejezése után 
dr.szalai bála uj delhiben utazik, ahol aláírja az 1974-75. 
évi magyar-indiai árucsereforgalmi jegyzőkönyvet./mti/

&
mI1973. december 4.
..."3
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bb.37. kádár János levele saarinenhez 

tr/zs/a/-cz

kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára levélben köszöntötte aame saarinent, 
a finn kommunista párt elnökét 60. születésnapja alkalmából, 
/mti/

11973. december 4.
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5: bb»3i./ sajtótájékoztató

a miniszterhelyettes hangsúlyozta: a termelés bővítése 
mellett nagy figyelmet szentelnek a gyártmányválaszték növelésé­
nek, a minőség javításának és a gazdaságosság fokozásának is. 
beszámolt arról, hogy eredménnyel jártak azok az intézkedések, 
amelyek a cipők minőségének javítását célozták, jobb az anyag- 
és kellékellátás, szorosabbak az alapanyaggyártók és a feldolgo­
zók kapcsolatai, javultak a cipőipari minőségellenőrző intézet 
munkafeltételei és hatásosak a különféle ösztönzési rendszerek, 
mindennek nyomán 1972. második felétől némileg csökkentek a 
hazai és export reklamációk, ám a minisztériumban ezt csupán 
kezdeti javulásnak tartják, éppen ezért továbbra is körültekin­
tően tanulmányozzák a gyártásban lévő, illetve már elkészült ter­
mékek minőségét, mert a minőség javítását szolgáló intézkedési 
terv része lesz az ötödik ötéves terv-koncepciónak is./mti/
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bb.32. jégügyelet a dunán 

vid/kz/a/hgy

baján, az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóságon keddtől 
állandó Jégügyeletet tartanak, területükön - dunaföldvártól 
az országhatárig , valamint a duna jugoszláv szakaszán - fi­
gyelemmel kísérik a víz útját, a Jegesedést és a zajlást. köz­
vetlen kapcsolatot tartanak a jugoszláv vízügyi szakemberek­
kel is, s amint lassul a lefolyás, munkába állnak a jégtörő 
hajók, a jégtörő flotta kifutásra készen áll, s valamennyi 
hajóval állandó kapcsolatot tartanak a figyelő állomások, 
/mti/

1973. december 4.
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_* #3 bb.34. szovjet idegenforgalmi kiállítás 

gk/zs/a/hgy

nyílt kedden a budapesti műszaki egyetemen, a szovjetunió tá­
jait, turisztikai nevezetességeit bemutató színes tablókat 
felsorakoztató kiállítást az egyetem vezetőinek, valamint 
oktatóinak és hallgatóinak Jelenlétében b.zezJulin, az in- 
turíszt magyarországi képviseletének vezetője nyitotta meg. 
/mti/
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bb.36. a munkásosztály utánpótlásának helyzete hat szocialista 
országban - nemzetközi konferencia kezdődött budapesten

t/gy/gg/zs/a/-cz

hazánkban 950-970 ezer ifjúmunkás él. a népgazdaság leg­
fontosabb szektorait tekintve 520 000-en az iparban, 133 000- 
en az építőiparban, 8 000-en a szövetkezeti iparban, hozzáve­
tőleg 88 000-en a hírközlés és a szállítás területén tevékeny­
kednek. az 1970-71-es tanév adatai alapján 220 000 a diák­
munkás, azaz szakmunkástanuló. életük, körülményeik Jellemző­
it, a sorsuk alakulását meghatárgzó gazdasági-társadalmi ténye­
zőket foglalta össze vitaindító referátumában dr.halay tibor 
az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatóhelyettese 
a postás művelődési központban kedden kezdődött háromnapos nem­
zetközi tanácskozáson.

munkásosztály utánpótlásának forrásai és utjai, a munkás- 
ifjuság időszerű kérdései címmel rendezett nemzetközi konferen­
cián hat szocialista ország társadalomkutató szakemberei foly­
tatnak eszmecserét a munkássá válás folyamatának időszerű kér­
déseiről, továbbá a munkásifjusággal kapcsolatos kutatómunka 
nemzetközi együttműködéséről.

dr.halay tibor előadásában részletesen taglalta a 15-25 
éves munkásfiatalok élet-és munkakörülményeinek, általános mű­
veltségük gyarapításának, társadalmi, munkahelyi beilleszkedésük, 
megbecsülésük gyakorlati és elméleti tapasztalatait, hang­
súlyozta: a munkásifjuság témája, amely ezúttal először kerül 
nemzetközi tanácskozás középpontjában, a szocialista országok 
politikai, gazdasági ás társadalmi fejlődésének központi kér­
dése. a mai magyar társadalomban az ifjúmunkások fejlődésének 
irányát döntően a munkásosztály egészének fejlése határozza 
meg.

1973. december 4.

a

jelenleg a fiatal fizikai dolgozók közül a magasabban 
kvalifikált ipari szakmunkások 31, a szolgáltatásban dolgozó 
szakmunkások 25 százaléka érettségizett, a felmérések szerint 
ipari szakmát elsősorban fiuk sajátítanak el, a szolgáltatások 
területén pedig kimutath tó a leányok térhódítása, napjainkban 
hazánk munkaerő-helyzeté tekintve az ifjúság a legfontosabb 
munkaerő-tartalék.
/folyt.köv./
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1.folyt./-abb.36./ a munkásosztály • • • •

iiiliillíEüE
Lékben a munkásság soraiból kerül ki.

tó munkáját is.
gazdaságunk szerkezetéből és a társadalmi munkamegosztás je-

aramsaját szakmai tudásának mind gyorsabb emelése, a műszaki ter­
melési tevékenység struktúrájának fokozatos átalakítása, a
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2.folyt./-abb.36./ munkásosztály

ÍÍI*Í
tetten ismereteket.

• • • • •

dékünk a 
tános mü Idő-

a
t az ♦

a

a nemzetközi 
tűm alapján a fejlett 
problémáival kapcsolatos 
mecserét./mt1/

bb.39. móricz-emlékünnepély
1973. december 4.tmmí

get./mti/

vid/fm/a/-cz
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bb.38. távirótechnikal műszerek kiállítása

1973. december 4.t/cl/tm/l e/a/-c z

távírótechnikai műszereiből és berendezéseiből rendezett 
az elkisz/ elektrotechnika ipari szövetkezet/ kiállítást, a- 
melyet kedden nyitottak meg a József nádor tér 11. szám alat­
ti bemutatóteremben. ugyanitt ezzel egyidőben mutatják be a 
dán a/s regnecentral számítóközpont rt. Legkorszerűbb, adat- 
feldolgozó berendezéseit, a dán céggel az átviteltechni­
kával foglalkozó szövetkezet nemrégiben tárgyalásokat kezdett, 
és számit arra, hogy az együtt rendeztt kiállítás révén lehe­
tőség nyílik kooperációs kapcsolat létrehozására, a kiállí­
tás viszonzásául 1974 elején a koppenhágai postaközpontban 
nyílik elkisz-bemutató.

az elkisz évente 65 millió forint termelési értéket ál­
lít elő, amiből 30 milliót képviselnek azok a készülékek és 
berendezések, amelyeknek legnagyobb hazai megrendelője a ma­
gyar posta és az államvasutak, a táviró üzemfenntartáshoz 
Is ellenőrzéshez szükséges műszerekből berendezésekből sokat 
szállítanak külföldre is, egyebek között csehszlováklába, bulf- 
gáriába és az ndk-ba. ugyanis két évvel ezelőtt, araikor a kgst- 
ben a távírótechnikai műszerek gyártását magyarországra profi­
lírozták, az elkisz kapta a kizárólagos megbízást ezeknek a 
műszereknek az elkészítésére.

az állandó fejlesztő munka sikerét bizonyltja a kiállí­
tás is. látható például a,, relléstop,, egy újabb változata,a- 
mely nemcsak felderíti a távirő-berendezések hibáját, hanem 
jó segítséget nyújt a javításhoz is, s ezzel nagyban könnyíti 
a posta üzemfenntartási munkáját, kiállítottak ehy olyan 
hatcsatornás berendezést is, amely egy távirővezetéken azo­
nos időpontban hat különböző összeköttetés megteremtését,
3 ilyenformán sok drága vezeték megtakarítását teszi lehe­
tővé.

a péntekeruSíruló kiállítás naponta 10-16 óráig 
tekinthető meg./mti/

16.30/a 31
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fab.40, átadták miskotc város tanácsának művészeti dijait 

vid/fm/a/-cz 1973. december 4.

miskotc megyei város tanácsa - 1965-ben, a várossá nyil­
vánítás hatszázadik évfordulója alkalmából művészeti díjat 
alapított.

a város felszadulásának huszonkilencedík évfordulója al­
kalmából bérezi béla, a miskolc megyei város tanácsának el­
nöke kedden adta át az irodalmi dijat papp Lajos/ józsef at- 
tila-dijas költőnek, a miskolci ászak-magyarország című napi­
lap munkatársának, kiemelkedő kritikai, publicisztikai műve­
lődéspolitikai munkássága elismeréseként.

a városi tanács áltat alapittott zenei dijat ugyancsak 
kedden vette át a miskolci szimfónikus zenekar nevében mura 
péter liszt-dijas ,érdemes művész, a zenekar karroestere- 
igazgatója. az ország első önálló vidéki hangversenyzenekara 
a miskolci, illetve a borsod megyei művelődési házakban, mun­
kásszállásokon rendszeresen tart zenei Ismeretterjesztő hang 
versenyeket és számos alkalommal szerzett elismerést külföl­
dön is. /mti/

bb.41. ankét a textiliparban dolgozó nők egészségvédelméről 

t/ol/mm/íe/a-cz

üzemorvosok, társadalombiztosítási tanácstagok és-nőfe­
lelősök vettek részt azon az ankéton, amelyet kedden rendezett 
a textilipari szakszervezet a nőgyógyászati megelőző és gon­
dozó munka továbbfejlesztésére.

dr.vizer Miklósnak, a pápai textilgyár nőgyógyász szakor­
vosának vitaindító előadása ás a referátumok után egyebek 
között megvitatták a textiliparban foglalkoztatott nődolgozók 
különböző korcsoportjainak egészségvédelmét, a felvilágosító 
munka feladatait, a vitában kiemelt helyet kapott a nőgyó­
gyászok, a szakszervezeti aktívák és a gazdasági vezetők e- 
gyUttműkődése a nők körében alkalmazható egészségügyi neve­
lés módszereinek továbbfejlesztésében./mti/

1973. december 4.
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bb.42, szerencsés kimenetelű gázrobbanás békéscsabán 

vld/fm/azAc z

békéscsaba egyik lakótelepén, a lencsést utón kedden gáz­
robbanás történt, marosvölgyi györgy lakásában - ahol szeren­
csére senki sem tartózkodott - eddig ki nem derített okokból 
nagyerejü robbanás történt, a kétszobás lakás bútorai, beren­
dezései tönkrementek, sőt erősen megrongálódtak a szomszédos 
lakások is. a békéscsabai tűzoltók perceken belül a helyszín­
re érkeztek , s a tűz tovaterjedését megakadályozták, de a kár 
így Is jelentős.

a gázszolgáltatást a laótelepen ideiglenesen megszUn 
tették, a helyreállítási munkát azonnal megkezdték, az ille­
tékes szervek az ügyben megindították a vizsgálatot/mtl/

9I %
1973. december 4.

; \v.
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bb.44. kedden zavartalan volt a tejszáltitás 

í/j f/tr/le/a/-cz

i f: 5&.I • •

1973. december 4.

budapesten 220 gépkocsi szállította kedden több mint három­
ezer üzletbe, vállalathoz és intézménybe a tejet, a tejipari 
szállítási vállalat dolgozói nagy erőfeszítéseket tesznek a 
zavartalan ellátás biztosítására, a tejszállító Járatokat haj­
nali két-három óra tájban indítják, az első fordulóban a te­
jet és a fontosabb térjtermékeket szállítják, a második fordu­
lóval pedig a többi tejtermék kerül az üzletekbe, kisebb gon­
dot okozott, hogy a feldolgozókba érkező tejszáltitmányok.a 
nehéz országúti és vasúti szállítási viszonyok miatt kisebb- 
nagyobb késéssel érkeznek be, a vállalatnak azonban hozzávető­
leg egy napos tartaléka van, s Így a tej-, és tejtermékek for­
galma zavartalan.

m
139%

>1

I

nagy segítséget jelent, hogy a nagyobb ellátsi körzetek­
be vezető útvonalakat a fővárosi köztisztasági hivatal mind­
eddig rendben tartotta és igy a teí^zátlitó gépkocsik eljut­
hattak rendeltetési helyükre. kiseLb' fennakadások eddig csak

kiszolgálásánál,, mutatkoztak, a tejszáltí- ~a hegyvidékek ,, kiszolgálásánál,, _____ e
tó gépkocsik ugyanis a csúszós, nehéz útvonalakon csak nagy ne­
hézségek árán érték el céljukat kedd n reggel 6 óráig minden

ormán sehol sem száll

3ÁP
üzletben ott volt a tej, 
tanak kannákban./mti/

már
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bbA3a népi iparművész kiállítása szegeden 

vid/fm/a/-czasáErSlEE^SHiB
hddmezővásárhelyen élő mónus Ilona müvei, a népi hagyomány ok 
és a modern kerámiai törekvések egybeötvözéséről tanúskodnak, 
a formázás , az égetés különleges technikája, a fényes és a 
matt felületek váltakozása, a csurgatással, véséssel díszí­
tett felületek jellemzik a mai modern lakások díszítésére al­
kalmas alkotásait./mti/

i1973. december 4. meghirdették a tizenegyedik kis Jankó bori pályázatot

1973. december 4.
bfc 47. >as í

vid szb -ez
■

ma hires mezőkövesdi hímzőasszony, kis Jankó bori emlékére 
kedden hirdette meg az újabb pályázatot a borsod megyei tanács mű­
velődési osztálya, a Jövőre 11-ik alkalommal megtartandó hímző mű­
vészeti pályázatra nemcsak a különböző háziipari szövetkezetek, ha­
nem az egyes megyékben és tájegységekben az eredeti motívumok fel- 
használásával dolgozó hímző-szakkörök tagjait is meghívták.

1m
E# #K

■
az immár hagyományos hímző-pályázatra a korábbi évekhez ha­

várják a matyóföldi hímzőasszonyokon kívül a kalocsai, a 
a palóc és más néprajzi tájegységek népművészet^/, szakköri

30 sonlőan 
buzsáki, 
tagjait is.

bb.45. magyar pártmunkás-küldöttség utazott varsába 

tr/zs/a/~cz

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására kedden dr, móna gyulának, a kb osztályvezető-helyettesé­
nek vezetésével varsába utazott a magyar szocialista munkás­
párt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, a delegá­
ciót a ferihegyi repülőtéren dr.csendes Lajos, a kb osztály- 
vezető helyettese búcsúztatta, jelen volt Jerzy Zielinski, a 
lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követtaná­
csosa./mti/

1973. december 4.
az elmúlt évek színvonalas pályamunkái alapján jövőre a koráb­

binál több dijat adnak át. a borsod megyei tanács nivódiján kívül 
dijat alapított többek között a szakszervezetek borsod megyei taná­
csa, a mezőkövesdi városi tanács is. a három nivódijón kívül a Leg­
jobb alkotások jutalmazására további tizenhárom dijat adnak ki.

az 1974 augusztusában megtartandó immár hagyományos kis jankő 
bori kiállításon mutatják be a Legszebb népi hímzéseket, az alkalom­
ból ismét megrendezik a hímzőasszonyok országof tanácskozását.

a nivódij jal kitüntetett három hímzőasszony a következő, 1975-ös 
kiállításon külön gyűjteményes anyaggal szerepel majd. /mti/
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bb.46. a koreai küldöttség dunaujvárosban 

vid/fm/a/-cz ft— •—* 1973. december 4.
-

a koreai népi demokratikus köztársaság,, a haza egyesíté­
séért küzdő demokratikus egységfront,,-Jának négytagú küldött­
sége - cső -csung-gyük, az egységfront elnökségi tagja, a tár­
sadalomtudományi akadémia elnöke vezetésével - kedden d un au j- 
városba látogatót. a koreai vendégek felkeresték a dunai vas­
müvet, ahol borovszky ambrus vezérigazgató, a hazafias népfront 
országos tanácsa elnökségének tagja és takács Imre, az mszmp 
fejér megyei bizottságának titkára fogadta őket. a vendégeket 
tájékoztatták a kohászati kombinát fejlődéséről, termelési e- 
redraányeiről, a gyár életéről és a társadalmi szervezetek 
munkájáról, majd a küldöttség megtekintette a vasmű hengermű­
vét. délután a dunai vasmű művelődési központjában munkások­
kal, népfront-aktivistákkal találkoztak a koreai vendégek., 
majd visszatértek a fővárosba./mti/

bb 48.

k kg/pá szb ie -ez

a hőviszonyokról felvilágosítást adó országos közúti informá­
ciós központ közönségtájékoztató telefonja postai kábelszakadás 
miatt nem működnek, a közlekedés*- és postaügyi minisztérium közúti 
főosztálya az érdeklődő autósok türelmét kéri, a hiba kijavításán 
dolgoznak, /mti/

a kpm közúti főosztályának közleményeL*J§
m
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L. v
Blinbanda fölött Ítélkezett a Veszprém- 

1973. december 4.

Veszprém megyei bíróság kedden 59 tagú bünbanda ügyében

visszavonul a korai tél %ötvenkilenc tagúbb bb 50.
1 ni/gg szb le -ez

megyei bíróság 

vid-fm szb -ez
1973. december 4.

az elmúlt napokban közép-európát és hazánkat is elárasztó 
szokatlanul hideg sarkvidéki légtömegek útját a német-lengyel 
síkságon át a baltikum felé áramló enyhe óceáni Levegő elvágta. 
Lengyelország naygy részén az enyhülés jeleként havazik, sőt 
nyugati felében már esik az eső. a kárpát medencében rekedt hi­
deget kedden délnyugati irányból enyhe légtömegek kezdték kiszo­
rítani, Sopronban délután a magasban áramló meleg, párás levegő 
hatására ónos eső esett, szombathelyen pedig már csak nulla fo­
kot mutattak a hőmérők, szerdán tovább tart a meleg Légtömegek 
előrenyomulása, a légáramlás iránya északnyugatira fordul, a tél 
első váratlan kemény rohama Lassan visszavonul, egy-két napon 
belül az évszaknak megfelelő időjárás válik uralkodóvá a kárpát 
medencében, Így magyarországon is. /mt1/

7

m -a
hozott ítéletet.

a vádlottak - részben Veszprém megyei műszaki boltjainak al­
kalmazottal, részben pedig a környékbeli kereskedelmi egységek és 
országos vállalatok műszaki cikkek forgalmazásával foglalkozó ool- 
aozóí - különböző bűnös üzelmek révén 1 millió 669 ezer 650 
forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

-fiR*
A*,aX 5

-

'•41>'
a Veszprém megyei bíróság vér endrét, a devecserj. áfész /4. 

számú boltjának volt vezetőjét 8 évi, szigorított börtönben Letöl- 
tendő szabadságvesztésre Ítélte, a boltvezetőhelyettesi, verga 
Istvánt 4 évi, szabó elemért, a Veszprém megyei komfort vállalat 
várpalotai 134. számú boltjának vezetőjét 6 és fél évi, galambos 
ottónét, a várpalotai bolt pénztárosát 4 évi, czető károlyi, a

% I1
••aI
11 X

0 bb 52. népesedési helyzet a fővárosban - a budapesti népfront­
elnökség ülése

t tf/pá szb zs -ez

a főváros népesedési helyzetéről, a népfront-mozgalom népe­
sedéspolitikai feladatairól tárgyalt kedden a hazafias népfront 
budapesti elnöksége.

a főváros lélekszáma az 1970. évi népszámlálás adatai sze­
rint 1 millió 940 ezer volt. a megelőző tíz év alatt 136 ezerrel 
növekedett. a természetes szaporodás ugyanakkor negatív értéke 
mutatott: 16 ezer fős csökkenést, az elmúlt két évben sem javult 
a helyezet . 1974ben 22.323-an születtek, ezzel szemben 26.253- 
an haltak meg, 1972-ben ez a két szám 23.987 
így tehát 1971-ben csaknem 4.000 
fővel csökkent 
város lélekszáma.

rávill raktárházak volt igazgatóját 5 évi, tóth ihász gádort „ a 
ravill egykori üzletkötőjét 4 és félévim rav ill eyyiKur -l u* u = ív, j G i -r ábel miklóst, a ravilL ko­
csikísérőjét pedig 5 és félévi szabadságvesztésre Ítélte.

11973. december 4. íjKI a vádlottak egyré^sénél a szabadságvesztés végrehajtását pró­
baidőre felfüggesztették. a bűnszövetkezet tagjait mellékbüntetés­
ként hosszabb időre eltiltották a közügyek gyakorlásától és a ke­
reskedelmi tevékenységtől. az elítélteket a bíróság kötelezte az 
anyaöl kár megtérítésére.

* az ítélet ellen több vádlottal kapcsolatban az ügyész súlyosbí­
tásért, a vádlottak és védőik enyhítésért fellebbeztek, /mt 1/

IP

És•IS
f* 1

mm >|
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illetve 25.482 volt.
UGI, 1972-ben mintegy másfél ezer
- a természetes szaporodás mutatói alapján - a fő-$1 felhasználható 19 óra után!bb 51. ■

Z* 0%
második színházábanIS %

évadnyitó est Veszprém 

vid-fm szb -ez

1111

elöregedésa kor szerinti népesség-összetétel arányai az 
felé tendálnak: a nyugdíjas korúak aránya 1960-ban 18,8 százalék

várhatóan tovább
1973. december 4. 1 *1 t 4\l 'MVeszprémben, az eötvös károly megyei könyvtárban kedden évad­

második színháza,, a felolvasó szín
volt, 1970-re 22-23 százalékra növekedett. 
noveksszlk ez az arány még a következő 10-15 évben is. az át­
lagos családnagyság - az egyedülállókat is beleszámítva - a fővá­
rosban az I960, évi 2,5-ről 1970-ben 1,9 főre csökkent, /folyt.köv./

nyitó estjét tartotta a város ,, 
pad. már hagyomány, hogy a petőfl színház művészei és a város köz­
művelődésének irányitól évek óta ezen a fórumon is lehetőséget adnak 
az irodalmi, dramaturgiai, és egyéb színháztudomány! ismeretek tér - 
jesztésére. ez alkalommal hegyeshalmi László összeállításában ,,v í 
téz mlhály égresztése, , címmel mutatták be műsorukat Csokonai vitéz 
mihály születése 200. évfordulója tiszteletére, /mtl/

6
-37-17.25/szb
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n1. folyt./-szbbb 52. /népesedési

országos átlagban a kereső korú nők 64-65 , budapesten viszont 
91-92 százaléka munkavállaló, a nagyvárosi körülmények több szem­
pontból nem kedveznek a több gyermek vállalásának, ilyen például 
a lakásprobléma, továbbá, hogy túlzsúfoltak a gyermekintézmények, 
kevés a zöldterület és a játszótér.

• • •
a háromezredik otp-lakás nyíregyházánbb 54.

i víd-mf szb -ez 1973. december 4, "5
fi:

kedden adták át nyíregyházán, a háromezredik otp-Lakást. ez 
v5J:t egyben nyíregyházán az idei munkáslakás-épltésl akció kere-

nlg^íermlke^f^t^sLkm^káÜ""
#

t ár s adat.-népesedési helyzetünk kedvezőbbé változtatásában -

■Bnek több gyermekük van.

IIi a saját beruházású ^

-vés terv végén és ’
Pmeg

amely különösen a harmadik öt-Illi;i;;ÍllSEp:r=SEPr: 3

1
4%Uiík

;*1se- Vaz átadási ünnepségen részt vett varga gyula, a nyíregyházi 
városi pártbizottság első titkárya, bíró László, a városi tanács 
elnöke, márki jános, a Szabolcs megyei állami építőipari vállalat 
Igazgatója, bogdányi ferenc, az otp megyei igazgatóságának helyet 
tes vezetője, az otp a jubiláns lakástulajdonost háztartási gépek- 
Kel: mosógéppel, hűtőgéppel, centrifugával, padlókefélőgéppel aján­
dékozta meg, a Szabolcs megyei állami építőipari vállalat pedig öt­
ezer forint jutalmat adott át a festő szakmunkásnak„ /mti/

úm ■•j

a tanácsok ilyen irányú tevékenységével, /mti/ ■*£

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órátólbb 55,
13.00 óráig:előadása közművelődési feladatokról

1973. december 4.
szovjet politikusbb 53. 

t gy/gg szb zs - ez
szb -ez 1973. december- 4.

4117. csepeli nyugdíjasok
18. a bolgár küldöttség bábolnán
19. sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén
20. vízszennyeződés
21. Komárom megyei vb
22. magyar-bolgár tudományos együttműködés
23. befagyott a balatnon
24. fénysorompó
25. szövetkezeti klub
/folyt.köv./

18.00/szb

kultúra és tudomány házának színház-
közművelődési mi­ked en d lután a szovjet 

termében evge yij bereznyák, az ukrán

- 38-17.33/s zb
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1. folyt./-szbbb 55. A belföldi

26. uj fűtőmű
27. a húsellátásról
28. építészeti nivódijak
29. tiszamenti vegyiművek tervteljesitáse
30. zdzislaw budapestre érkezett
31. bőripari sajtótájékoztató
32. jégügyelet
33. ünnepélyes villanygyujtás
34. szovjet idegenforgalmi
35. dr. szalay béta
36. nemzetközi konferencia
37. kádár jános levele
38. táviró technikai műszerek
39. móricz emlékünnepély
40. miskolci művészeti dijak
41. ankét a textiliparban
42. gázrobbanás
jre. iparművész kiállítás
44. tejszállítás
45. magyar pártmunkás küldöttség
46. koreai küldöttség
47. kis jankó bori pályázat
48. kpm közlemény
49. 59-tagú bűnbanda
50. visszavonul a tél
51. évadnyitás
52. népfront tanácskozás .4.
53. előadás a szu közművelődési politikájáról
54. a háromezredik otp lakás
55. hirjegyzék 
/mti/

bb.87. a bolgár párt-és kormányküldöttség látogatása a közpon­
ti kémiai kutató Intézetben
t/h c/hi/gg/zs/a/-cz

a bolgár párt-és kormányküldöttség, amely todor zs ivkov- 
113k, a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titkárá­
nak, a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökének vezetésével 
tartózkodik hazánkban, kedden délután a magyar tudományos aka­
démia központi kémiai kutató intézetébe látogatott el. 
a delegációt a tudományos intézeti látogatásra elkísérte fock 
tenő, a minisztertanács elnöke, dr.timár mátyás, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese , roska István kULUgyminiszterhelyettes 
és böjti jános, a magyar népköztársaság szófiai nagykövete.

a vendégeket erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadé­
mia elnöke, tétényi pál, az akadémia főtitkárhelyettese, ko­
vács ottó a 11. kerületi pártbizottság első titkára, dr.takáts 
István, a 11. kerületi tanács elnöke, holló jános akadémikus, 
a kutatóintézet igazgatója és király jános, a kutatóintézet 
pártszervezetének titkára fogadta, az intézet fiataljai virág­
csokrokkal kedveskedtek a bolgár nép képviselőinek,/ mti/
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bb.58. gíulio orlando államtitkár a magyar-olasz kapcsola­
tok fejlődéséről
t/sl/pá/a/-cz

gíulio orlando szenátor, olasz külkereskedelmi állam­
titkár , aki a magyar külkereskedelem vezetőivel a két ország 
gazdasági együttműködéséről tárgyat, kedden este sajtótájékoz­
tatón ismertette az együttműködés újabb lehetőségeit.

elmondotta, hogy 1968 óta kétszeresére nőtt a magyar­
olasz külkereskedelmi forgalom, a kapcsolatokat azonban még 
szélesebb alapokra szeretné mindkét fél helyezni, jelenleg 
ugyanis Olaszország nagyrészt mezőgazdasági cikkeket import- 
tál magyarországról, s ide főként iparcikkeket szállít, a 
forgalmat csak úgy lehet nagyobb mértékben továbbnövel­
ni, ha e külkereskedelem struktúráját is megváltoztatjuk. 
/folyt.köv./

1973. december 4.
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a kpm közúti főosztálya közlibb 56. 

szb -le -ez
hogy a központi hóügyelet a következő telefonszámokon hívható:
227-052, 229-625, 229-447
/mti/
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1.folyt./-a9?=57./ a bolgár párt-és kormányküldöttség
ezután az intézet nagytermében holló jános igazgató 

tájékoztatta a vendégeket a kémiai alapkutatásokkal foglalko­
zó intézet munkásságáról, elmondta, hogy a tudománypoli­
tikai irányelveik szellemében, az ország távlati tudományos 
kutatási programjával összhangban dolgoznak, s - megőrizve 
tevékeny ágiik alapkut tási jellegét - lehetőségeikhez mérten 
elősegít k az ipar fe lesztését is.

a bolgár párt-és kormányküldöttség vezetőjének az in­
tézet további terveit tudakoló kérdésére az igazgató elmond­
ta, hogy középtávú kutatási programjuk Legfőbb feladatai kö­
zött szerepelnek a gyógyszeripart ás a növényvédőszer-gyár- 
tást szolgáló kutatások, a petrolkémiai fejlesztési program 
végrehajtásának elősegítése, valamint a műanyagipar fejlesz­
tésével kapcsolatos alapkutatási témák kimunkálása, egyidejű­
leg az intézet önálló feladatként is jelentős kémiai anyag- 
szerkezet-kutatásokra vállalkozik.

#

í81

I
£

:í
§28

az intézet igyekszik elősegíteni a tudományos eredmé­
nyek gyakorlati felhasználását, a tudomány-és az ipar kap­
csolatának erősítését, todor zsivkov ezzel kapcsolatos kér­
désére az igazgató elmondotta,: a néhány évvel ezelőtti 
3-4 millió forinttal szemben az idén 12 millió forint érték­
ben folytatnak kutatatásokat az ipar számára, szerző­
déses megbízás alapján.

a továbbiakban beszámolt arról, hogy sokrétű tevékeny­
ségében az intézet tudósok, magasan képzett kutatók jelentős 
létszámú gárdájára támaszkodhat, a vendégeknek a 
szakember-utánpótlásra vonatkozó kérdésére reflektálva az igaz­
gató szólt arról is, hogy az intézet részt vesz a tudományos 
kutatók nevetésében, és az egyetemi oktatásban is, elsősor­
ban a post graduális - diploma megszerzése utáni - képzésben.
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&
az intézet szerteágazó nemzetközi kpcsolatairól is szó 

esett; ennek kapcsán a vendégek arról érdeklődtek, hogy 
ml a helyzet ezen a téren magyar-bolgár viszonylatban, 
tézet igazgatója elmondta, hogy több munkatársuk járt but- 
gáriában tanulmányúton, vagy vett részt a testvérországban ren­
dezett tudományos konferenciákon, ugyanakkor számos bolgár 
kutatót látott vendégül, hozzáfűzte, hogy a bolgár kémiai ku­
tatás magas színvonala, kiváló eredményei nálunk is ismertek, 
ezért a jövőben szeretnék szorosabbra fűzni kapcsolataikat 
a bolgár népköztársaság hasonló profilú intézményeivel.
/folyt.köv./
19.25/a
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folyt./-abb.58./ giulio orlando

i

ehhez legalkalmasabb a kooperációk kiépítése, a műszaki-tu­
dományos együttműködés fejlesztése.mostani tárgyalásain fel­
merült egy tízéves hosszúlejáratú megállapodás Lehetősége, 
amelyben nagy hangsúlyt kapna a két ország közötti gazdasági 
kooperáció, beleértve a közös fellépést más piacokon, az 
olasz kormány kész arra, hogy a legnagyobb vállalatokat a 
magyar vállalatokkal való együttműködésre ösztönözze, örven­
detesnek tartja, hogy a magyar kormány hasonló álláspontot fog­
lal el. különösen az energetikai iparban, a gépiparban, a vegy­
iparban, s mindenekelőtt a húsiparban vannak nagy lehetősé­
gek az együttműködésre, elmondotta azt is, hogy Olaszország 
közös piaci tagsága nem akadályozhatja Olaszország és magyar- 
ország gazadasagi együttműködésének fejlődését, /mti/

I

bb 59. időjárás jelentés 

pá szb -ez 1973. december 4. 

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 4-én,
kedden:

enyhül az idő

várható időjárás szerda estig: túlnyomóan felhős idő, 
többfelé havazás, később havaseső, ónoseső. elsősorban reo- 
gel az utak síkosak lesznek, napközben olvadás, várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 5, keleten helyen­
ként még 0 fok körül várható, /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.57-es/ a bolgár párt-és kormányküldöttség látogatá­
sa a központi kémiai kutató intézetben hírünk végéről az 
mti jelzést kérjük tárgytalannak tekinteni, helyette

/ folyt, köv./ jelzést

tenni, /mti/

19.15/a 42
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2.folyt./-aWo.57./ a bolgár párt-és kormányküldöttség.

a tájékoztató után a vendégek fölkeresték az intézet né­
hány részlegét, megnézték az egyik szerveskémiai laborató­
riumot, ahol az éló szervezetben végbemenő nagyjelentőségű 
enzim-működés folyamatát vizsgálják, ötvös László igazgató- 
helyettes beszámolt arról, hogy a kutatásokban a bolgár tu­
dományos akadémia szerveskémiai intézetének egyik munkatár­
sa is részt vett. a laboratórium munkája egyébként azért ki­
emelkedő fontosságú, mert feltárja a gyógyszerek kémiai szer­
kezetének és biológiai hatásának összefüggéseit, az elő szer­
kezetben történő átalakulásának folyamatait.

radios Lajos kandidátus kalauzolásával megtekintettek egy 
n zánkban egyedülálló kutatóberendezést, az anyagok szerke- 
z tének vizsgálatára használt magrezonanciás spektrométert. 
a rendkívül értékes berendezésnek a különféle gyógyszerkészit- 
mények, természetes szervesanyagok szerkezetének meghatározása 
ban van fontos szerepe.
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bboóO. a bolgár párt-és kormányküldöttség az állami népi 
együttes előadásán

t/bc/pá/zs/a/- c z

a bolgár párt-és kormányküldöttség, élén todor zsivkov- 
val, a bkp kb első titkárával, a bolgár népköztársaság állam­
tanácsának elnökével kedden este megtekintette az állami 
népi együttes műsorát az együttes székházában.

1

1973. december 4.

S3
•ifi I -

d
a vendégekkel együtt részt vett az előadáson dr.tímár 

mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.orbán lászlő 
művelődésügyi minisztériumi államtitkár, roska István kül- 
Uqyminiszterhelyettes, és böjti jános, a magyar népköztársa­
ság szófiai nagykövete.

a műsor megkezdése előtt rábai miklós az együttes 
igazgatója köszöntötte a vendégeket./mtl/ W

‘.

sbb.61. dimitar kirov bolgár festőművész kiállítása 

t/nn/pá/a/zs/-c z

kedden a budapesti bolgár kulturális központban ki­
állítás nyílt dimitar kirov bolgár festőművész alkotásaiból, 
a népköztársaság úti kiállitőteremben a plovdivi festőiskolá­
hoz tartozó művész mintegy 30 képét láthatják az érdeklődők.

a mu­

ll *.i1973. december 4. H
5
mm*

■megnyitó beszédet rideg gábor, művészettörténész, « 
vészét cimü folyóirat főszerkeszt ője mondott, jelen volt 
kiállító ntivész, dimitar kirov is. /mti/

0a .'J
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a szerkesztőségek figyelmébe!

|/1. bek. 2.sorában amai bb.53-as / szovjet politikus 
szöveg helyesen:

1az ukrán szszk közművelődési minisztériumának

\/mti/

20.00/a

v-:

*

>.* >:

m nagy érdeklődéssel ismerkedtek a bolgár vendégek annak 
a Laboratóriumnak a munkájával is, ahol a legfontosabb műanya­
gok élettartamát, illetve öregedését kutatják. itt tüdős fe- 
renc akadémikus adott szakszerű magyarázatot arról, hogy a ku­
tatómunka célja: a műanyagok élettartamának meghosszabbítása.

a látogatás befejeztével todor zsivkov köszönetét mon­
dott a házigazdáknak a szives fogadtatásért és azért, hogy meg­
ismerhette az intézet szerteágazó tudományos tevékenységét.ta­
pasztalatait röviden Így foglalta össze:
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- bár delegációnk egyik tagja sem szakértője ezeknek a 
IV, az itteni vezetők beszámolói, szakszerű 
laboratóriumokban tett látogatásunk alapján

**. tudományos témáknak 
magyarázatai és a 
az a véleményünk, hogy nagyon jó szakemberek dolgoznak ebben 
az intézetben, további munkájukhoz őszinte szívből kívánunk si­
kereket, újabb szép eredményeket. a magyar-bolgár kutató inté­
zetek közötti gyümölcsöző együttműködésének, a kapcsolatok ki­
szélesítésének mi is őszinte hívei vagyunk, ezért készséggel meg­
ígérem: hazatérve tolmácsolom majd a magyar és a bolgár kémiai 
kutatók még szorosabb együttműködésére irányuló kívánságukat, 
/mti/
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/folyt.köv./

20.45/a — 46 —t
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a mávaut járatai mind közlekednek, természetesen kisebb- 
nagyobb késések előfordulnak, különösebb gondot azonban a vál­
lalat hóügyslete nem jelentett.

m

IIsiililliliif
fordultak. bár a kivonulások száma nem volt különösebben nagy, 
mégis a hóesés után amikor az ut kezdett síkossá válni gondot 
Okozót a betegek ellátása, mert a mentőautók is csúsztak, Las­
sabban értek célhoz./mti/
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mw.te.63./ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

1973. december 4.a-ez Ia kpin közúti főosztálya z , v . .
a bolgár párt-és kormányküldöttség látogatása a központi

kémiai kutató intéztben 
50. giulio orlando államtitkár a magyar-olasz kapcsolatok 

fejlődéséről

/folytekövm./
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bb.62. kedden ismét erősebben haavazott budapesten és 
szag több megyéjében - az utak mindenütt járhatók - 
probléma a síkosság

í/ms/pá/a/-cz

a meteorológiai intézet kedd esti tájékoztatója szerint 
újból erősebben havazott a fővárosban és az ország több megyé­
jében. a legtöbb hó - 3 centiméter - ismét budapestre és a 
könyékre esett, a hótakaró vastagsága egyébként Miskolcon a 
legnagyobb, 12 centiméter, hasonlóképpen sok a hó pécsett is. 
budapesten a múlt hetivel együtt 7-10 centiméter között vál­
takozik a hólepel vastagsága, a hőmérséklet általában mínusz 
2- mínusz 7 fok között volt, kivéve Sopront és környékét, ahol 
délután 4 és 5 óra között az északnyugati szél hatására hirte­
len felmelegedést következett be, a hőmérő híganyszálá egyet­
len óra alatt mínusz 1-ról plusz 4-re ment fel, este 7 órakor 
Dedig plusz ötöt mértek, itt nem is havazott, hanem ónoseső 
esett, ami szerdán az enyhülés folytatódásával valószínű­
leg az ország más résséin is bekövetkezik.

L az or- 
a fő

i-

folyt./-abh.62./ kedden
TImostani hóesés 2Ttsmmmms

sége is jóval kevesebb volt, mint a

1973. december 4.
■ :

_ múlt héten, természetesen fő-

lilalBF
után tovább folytatta útját.
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folyt./-aub.63./ a belföldi

59. Idő j árásjelentés
60. a bolgár párt-és kormányküldöttség a z állami népi együttes 

előadásán
61. dimltar klrov
62. kedden Ismét erősebben havazott budapesten
63. hirj egyz ék

>
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-V. Mefon;159-49ö 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

hírek

:

ki

5
belföldi 

1973. december 5.

V'm t 1
\ I-

jf.|

v e .•: bb.1. Shaw, szép emó, szakonyl a budapesti színpadokon

1973. december 5.
c-1.00/aV —48 —*"

ni 1/nn/gk/h l/a/hgy
vígjátékokkal, zenés komédiákkal búcsúztatják december 

bemutatói a budapesti színházakban a 1973-at. elsőként a ma-

te/ tűzték műsorra kerényi Imre rendezésében, szereplők: 
márkus László, vass óva, gábor mlklós, dégl István, lőte 
attlla és mások, december 8-án magyarországi bemutatóra 
kerül sor a józsef attlla színházban is. emil braglnszklj
ás ekdrpLríoídTtLá^:%eí^ZffisfvalkUbfu3H/luaíraz-
ta magyar színpadra, a történet egy mulatságos leánykérés 
bonyodalmait meséli el, sok váratlan fgrdulattal. a rende- 

benedek árpád, a főszerepeket bodrogi gyulára, voith ági- 
, bordás gabira, káló flórlánra és bara margitra bízta.

készült az mt1 belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal
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